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Ohrožení lokality versus managment a program PPK 

Radobýl je přírodní památkou v bezprostřední blízkosti města Litoměřice. Pro zachovalá 
stepní společenstva s nezvykle vysokým počtem druhů bezobratlých byl vyhlášen i 

evropsky významnou lokalitou. Žije zde na osm stovek motýlů a daří se zde i vzácným 
teplomilným rostlinám. Jako jiné stepní lokality, je ohrožen zarůstáním náletem a 
šířením nepůvodních druhů rostlin, zejména pámelníku bílého, šeříku obecného a 

borytu barvířského. Některé negativní jevy jsou i způsobeny zvýšeným tlakem turistů. 



Současná péče  

Managementovými opatřeními se podařilo obnovit zarostlé plochy a významně 
potlačit růst nepůvodních dřevin a rostlin. Na lokalitě probíhá opakované kosení a 

hrabání stařiny. Byla obnovena dříve běžná volná pastva ovcí.  



Managment 

Managementovými opatřeními se podařilo obnovit zarostlé 
plochy a významně potlačit růst nepůvodních dřevin a rostlin.  

 



Odměnou je pestrost 

Díky těmto zásahům vykvétají na lokalitě bohaté trsy bělozářky 
liliovité. Častý je i modřenec tenkokvětý a daří se zde i stepním 

travám kavylům.  



Kavyl 

Díky těmto zásahům vykvétají na lokalitě bohaté trsy bělozářky liliovité. Častý je i modřenec 
tenkokvětý a daří se zde i stepním travám kavylům.  



Výsledek dlouhodobé péče… 

Zásahy měly přímý vliv na růst populace endemické saranče skalní české, která je 
středohorským unikátem vázáným na místní prostředí a jinde ve světě jej 

nenajdeme.  



Dlouhodobými managementy byly též připraveny vhodné podmínky pro 
repatriaci okáče skalního, který se na lokalitě původně vyskytoval. Přirozená 
populace tohoto dříve běžného motýla se v Čechách nalézá již pouze na 
kopcích Lounského středohoří, kde podpora tohoto druhu probíhá již 
několik let. 



Poděkování 

Příklady dobré praxe v rámci Programu péče o 
krajinu z CHKO České Středohoří 
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„Lidská bytost je součást celku, který nazýváme "vesmír", součást 
ohraničená v čase a prostoru. Prožívá sebe sama, své myšlenky a 

pocity, jako něco odděleného od zbytku - je to druh optického klamu 
vlastního vědomí. Tento klam pro nás představuje jakési vězení, 
omezuje nás na naše vlastní touhy a vztah k několika nějbližším 

osobám. Naším úkolem musí být osvobodit se z tohoto vězení tím, že 
rozšíříme okruh svého soucitu tak, aby zahrnul všechna živá stvoření 

a přírodu v celé její kráse.“  

 

 Albert Einstein 


